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Θέμα 1
ο
: 

1. Μία ειεθηξηθή ζπζθεπή ιεηηνπξγεί γηα ρξνληθή δηάξθεηα 0,5h θαη 

θαηαλαιώλεη 2kWh ειεθηξηθήο ελέξγεηαο. Πνηα από ηηο επόκελεο 

πξνηάζεηο είλαη ζσζηή? 

Η ηζρύο ηεο ζπζθεπήο είλαη: 

α) 1 kW  β) 0,5 kW  γ) 8 kW  δ) 4 kW  (Μονάδες 5) 

  

2. Μία ζπζθεπή δηαξξέεηαη από ζπλερέο ξεύκα ζηαζεξήο έληαζεο I = 2A, 

θαη ζηα άθξα ηεο επηθξαηεί ζηαζεξή ηάζε V = 10V. Η ειεθηξηθή ελέξγεηα 

πνπ παξέρεηαη ζηε ζπζθεπή ζε ρξνληθή δηάξθεηα Γt = 2 min είλαη: 

α) 40 J  β) 40 W  γ) 2400 J  δ) 200 kWh  

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.      (Μονάδες 5) 

 

3. Σην δηπιαλό ζρήκα θαίλνληαη 

ηέζζεξηο αληηζηάζεηο (1), (2), (3) θαη (4) 

πνπ ζρεκαηίδνπλ ην ηκήκα θπθιώκαηνο 

ΑΒ. Πνηεο από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο 

είλαη ζσζηέο θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο? 

α) Οη αληηζηάζεηο (1), (2) είλαη ζπλδεδεκέλεο ζε ζεηξά.  

β) Οη αληηζηάζεηο (2), (3) είλαη ζπλδεδεκέλεο ζε ζεηξά. 

γ) Οη αληηζηάζεηο (3), (4) είλαη ζπλδεδεκέλεο παξάιιεια. 

δ) Οη αληηζηάζεηο (2), (4) είλαη ζπλδεδεκέλεο παξάιιεια.   (Μονάδες 5) 

 

4. Όηαλ αθηίλα θσηόο, ζπρλόηεηαο f, πεξλά από ηνλ αέξα ζην γπαιί: 

α) ε ζπρλόηεηά ηνπ κεηώλεηαη 

β) ε ηαρύηεηά ηνπ απμάλεηαη 

γ) νη δηαζιόκελεο αθηίλεο απνκαθξύλνληαη από ηελ θάζεην ζηε 

δηαρσξηζηηθή επηθάλεηα ζην ζεκείν πξόζπησζεο 
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δ) ην κήθνο θύκαηνο ηνπ κεηώλεηαη      

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.     (Μονάδες 5) 

 

5. Η νιηθή ελέξγεηα Ν θσηνλίσλ κηαο κνλνρξσκαηηθήο δέζκεο 

ζπρλόηεηαο f = 10
14

 Hz είλαη Δ = 6,6 ∙ 10
10

 J. Ο αξηζκόο ησλ θσηνλίσλ 

είλαη: 

α) 10
10

  β) 10
25

  γ) 10
30

   δ) 10
35

  

Γίλεηαη: h = 6,6∙10
-34

 J∙s 

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε.     (Μονάδες 5) 

 

Θέμα 2
ο
: 

1. Η ραξαθηεξηζηηθή θακπύιε κηαο 

ειεθηξηθήο πεγήο θαίλεηαη ζην 

δηπιαλό ζρήκα. 

Η ειεθηξηθή δύλακε ηεο πεγήο θαη ε 

εζσηεξηθή αληίζηαζε είλαη: 

α) Δ = 50 V , r = 2,5 Ω 

β) Δ = 5 V , r = 10 Ω 

γ) Δ = 50 V , r = 5 Ω  

Να επηιέμεηε θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηηο επηινγέο ζαο.  (Μονάδες 8) 

            

2. Μηα κνλνρξσκαηηθή αθηίλα 

θσηόο δηαπεξλά θάζεηα ζηξώκα 

ιαδηνύ πάρνπο d = 10 cm ζε ρξόλν t 

= 5∙10
-10 

s. Ο δείθηεο δηάζιαζεο ηνπ 

ιαδηνύ είλαη:  

 

α) n1 = 1,3   β) n1 = 1,5   γ) n1 = 1,7 

Γίλεηαη c0 = 3∙10
8
 m/s 

Να επηιέμεηε θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηηο επηινγέο ζαο.  (Μονάδες 9) 
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3. Γύν αληηζηάηεο Α θαη Β, πνπ είλαη θηηαγκέλνη από ην ίδην πιηθό έρνπλ 

κήθε lA θαη lB θαη δηαηνκέο SA θαη SB αληίζηνηρα. 

Αλ ηζρύεη όηη lA = 2lB θαη SA = 
  

 
 ηόηε νη αληηζηάζεηο ηνπο RA θαη RB ζηελ 

ίδηα ζεξκνθξαζία ζπλδένληαη κε ηε ζρέζε: 

α) RA = RB   β) RA = 4RB  γ) RA = RB/4 

Να επηιέμεηε θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.   (Μονάδες 8) 

 

Θέμα 3
ο
: 

Μνλνρξσκαηηθή δέζκε θσηόο κε κήθνο θύκαηνο ζην θελό ι0 = 600 nm, 

δηαδίδεηαη ζε δηαθαλέο πιηθό, ην νπνίν έρεη δείθηε δηάζιαζεο n = 1,25. 

Γίλνληαη: ε ζηαζεξά ηνπ Planck h = 6,6∙10
-34

 J∙s θαη ε ηαρύηεηα δηάδνζεο 

ηνπ θσηόο ζην θελό (ζεσξήζηε ηελ ίδηα θαη ζηνλ αέξα) c0 = 3∙10
8
 m / s. 

α) Να ππνινγίζεηε ηε ηαρύηεηα δηάδνζεο θαη ην κήθνο θύκαηνο ηεο 

κνλνρξσκαηηθήο δέζκεο ζην δηαθαλέο πιηθό. 

β) Να βξείηε ηελ ελέξγεηα ελόο θσηνλίνπ ηεο δέζκεο. 

γ) Να ππνινγίζεηε ηε κείσζε ηνπ κήθνπο θύκαηνο ηεο δέζκεο θαηά ηε 

δηάδνζεο ηεο από ην θελό ζην πιηθό. 

δ) Να ζπγθξίλεηε ηελ ελέξγεηα ηνπ θσηνλίνπ πνπ ππνινγίζαηε ζην 

εξώηεκα β) κε ηελ θηλεηηθή ελέξγεηα ελόο ζαιηγθαξηνύ κάδαο 20 g πνπ 

θηλείηαη κε ηαρύηεηα 1 cm / s . 

       (Μονάδες 25) 

 

Θέμα 4
ο
: 

Γύν αληηζηάζεηο R1 = 2 Ω, R2 = 4 Ω είλαη κεηαμύ ηνπο ζπλδεδεκέλνη ζε 

ζεηξά ελώ έλαο ηξίηνο αληηζηάηεο R3 = 3 Ω είλαη ζπλδεδεκέλνο παξάιιεια 

κε ην ζύζηεκα ησλ δύν αληηζηαηώλ R1, R2. Σηα άθξα ηνπ ζπζηήκαηνο 

όισλ ησλ αληηζηαηώλ ζπλδένπκε ειεθηξηθή πεγή ειεθηξεγεξηηθήο 

δύλακεο Δ = 18 V θαη εζσηεξηθήο αληίζηαζεο r = 1 Ω θαη ην θύθισκα 

δηαξξέεηαη από ειεθηξηθό ξεύκα. 

α) Να ζρεδηάζεηε ην αληίζηνηρν θύθισκα. 

β) Να ππνινγίζεηε ηελ νιηθή αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο. 

γ) Να ππνινγίζεηε ηελ πνιηθή ηάζε ηεο πεγήο. 
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δ) Να ππνινγίζεηε ηελ ειεθηξηθή ελέξγεηα πνπ θαηαλαιώλεη ε αληίζηαζε 

R1 ζε ρξόλν t = 2 min. 

ε) Να ππνινγίζεηε ην πνζό πνπ ζα πιεξώζνπκε ζηε Γ.Δ.Η. γηα ρξόλν 

ιεηηνπξγίαο ηνπ θπθιώκαηνο t = 10 h εάλ ην θόζηνο 1 kWh είλαη 0,1€? 

       (Μονάδες 25) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΔΠΙΤΥΦΙΑ! 
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Απανηήζεις 

Θέμα 1
ο
: 

1. δ  2. γ  3. Σ Λ Σ Λ  4. δ  5. γ 

 

Θέμα 2
ο
: 

1. Η ΗΔΓ είλαη ε ηνκή ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο κε ηνλ άμνλα ς ( ηνλ 

άμνλα ηεο πνιηθήο ηάζεο), άξα Δ = 50 V. 

H ηνκή ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο κε ηνλ άμνλα x (ηνλ άμνλα ηεο έληαζεο 

ηνπ ξεύκαηνο) είλαη ην ξεύκα βξαρπθύθισζεο, άξα Iβξ = 20 Α. 

 

Ιβξ = Δ / r => r = E / Iβξ => r = 50 / 20 => r = 2,5 Ω 

Σωζηό ηο α 

 

2. H ηαρύηεηα ηεο αθηίλαο ζην ζηξώκα ιαδηνύ είλαη: 

  
 

  
    

    

       
             

Ο δείθηεο δηάζιαζεο ηνπ ιαδηνύ είλαη: 

  
  
 
    

     

     
        

Σωζηό ηο β 

 

3. RA = p 
  

  
 => RA = p 

   
  
 

  RA = p 
   

  
 (1) 

RB = p 
  

  
 (2) 

Γηαηξνύκε ηηο ζρέζεηο (1), (2) θαη έρνπκε: 
  

  
    RA = 4 RB 

Σωζηό ηο β 
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Θέμα 3
ο
: 

α) Ο δείθηεο δηάζιαζεο ζην δηαθαλέο πιηθό νξίδεηαη : 

n = c0 / c ⇒ c = c0 / n ⇒ c = 3∙10
8
 / 1,25 ⇒ c = 2,4·10

8
 m / s . 

H ζρέζε ηνπ δείθηε δηάζιαζεο θαη ηνπ κήθνπο θύκαηνο ζην δηαθαλέο 

πιηθό : 

ι = ι0 / n ⇒ ι = 6·10
-7

 / 1,25 ⇒ ι = 4,8·10
-7

 m ⇒ ι = 480 nm. 

 

β) H ελέξγεηα ελόο θσηνλίνπ ηεο δέζκεο είλαη : 

Δf = h·f  ⇒ Δ =  h·(c0 / ι0)  ⇒ Δ =  6,6∙10
-34

 (3∙10
8
 / 6·10

-7
)  ⇒                         

Δ = 3,3·10
-19 

joule. 

 

γ) Η κεηαβνιή ηνπ κήθνπο θύκαηνο ηεο δέζκεο θαηά ηε δηάδνζεο ηεο από 

ην θελό ζην πιηθό : 

Γι = ι – ι0 = 480 nm – 600nm = -120 nm 

Άξα ε κείσζε ηνπ κήθνπο θύκαηνο είλαη 120 nm. 

 

δ) Η θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ ζαιηγθαξηνύ είλαη : 

Κζαι = ½·m·π² ⇒ Κζαι = ½·20∙10
-3

·(10
-2

)
2 ⇒ Κζαι = 10

-6 
joule . 

Σπγθξίλνπκε ηελ ελέξγεηα ηνπ θσηνλίνπ κε ηελ θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ 

ζαιηγθαξηνύ : 

Κζαι / Δf = 10
-6 

/ 3,3·10
-19 ⇒ Κζαι / Δf = 3·10

12 ⇒  Κζαι > Δf . 

 

 

Θέμα 4
ο
: 

α)  
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β) Οη αληηζηάηεο κε αληίζηαζε R1 θαη R2 είλαη ζπλδεδεκέλνη ζε ζεηξά, ε 

ηζνδύλακε ηνπο αληίζηαζε R1,2 είλαη : 

R1,2 = R1 + R2 ⇒ R1,2 = 2 + 4 ⇒ R1,2 = 6 Ω . 

 

Οη αληηζηάηεο κε αληίζηαζε R1,2 θαη R3 είλαη ζπλδεδεκέλνη παξάιιεια, ε 

ηζνδύλακε ηνπο αληίζηαζε R1,2,3  είλαη: 

1/R,1,2,3 = (1/R1,2) + (1/R3) ⇒ 1/R1,2,3 =(1/6)+(1/3) ⇒ 1/R1,2,3 = 3/6 ⇒ R1,2,3 = 

6 / 3 ⇒ R1,2,3 = 2 Ω. 

 

Rνι = R1,2,3  + r => Rολ = 3 Ω 

 

γ) Ο λόκνο ηνπ Ohm ζε θιεηζηό θύθισκα : 

Ι = Δ / Rνι ⇒ I = 18 / (2 + 1) ⇒ I = 6 A . 

Η πνιηθή ηάζε ηεο πεγήο : 

Vπ = Δ – Ι·r ⇒ Vπ = 18 – 6·1 ⇒ Vπ = 12 V. 

 

δ) O λόκνο ηνπ Ohm ζηνλ R3 αληηζηάηε : 

Ι3 = Vπ / R3 ⇒ Ι3 = 12 / 3 ⇒ Ι3 = 4 Α. 

Ι1 = Ι – Ι3 ⇒ Ι1 = 6 – 4 ⇒ Ι1 = 2 Α. 

 

Q1 = I1²·R1·t ⇒ Q1 = 2²·2·(2·60) ⇒ Q1 = 960 joule. 

 

ε) Η νιηθή ηζρύο ηνπ θπθιώκαηνο είλαη: 

Pνι = Ι
2
·Rνι => Pνι = 108 W = 0, 108 kW 

Kαηαλαιηζθόκελε ελέξγεηα: Δ = Pνι · t = 0, 108 kW · 10 h = 1, 08 kWh 

Κόζηος = 1, 08 kWh · 0,1€ / kWh = 0, 108 € 

 

 

 

 


